

链接:www.china-nengyuan.com/news/132742.html

# 造特色载体 宁波高新区别出新"材"

站在中国创新创业大赛新材料行业总决赛舞台上,宁波卢米蓝新材料有限公司创始人陈志宽信心十足。他的底气不仅来源于主场作战,也来自于这家主打OLED屏幕发光新材料的初创企业近年来在宁波高新区的快速成长。

每年,从宁波高新区中成长起来的企业数以百计。仅这次新材料总决赛,6家参赛的宁波企业中,就有3家来自宁波高新区。

"全市三分之一的科技研发机构(包括企业)在高新区,二分之一的公共技术服务平台在高新区,三分之二的检测 认证机构也在高新区。"宁波高新区科技局副局长张海勇列出一组数据佐证着高新区的创新创业环境。近日,宁波高 新区还入选了全国首批"打造特色载体推动中小企业创新创业升级"创建名单。

#### 集聚产业新材料"甬"创佳绩

前不久,在500千伏浙江舟山大陆联网工程的金塘岛施工现场,高度达380米的世界最高输电塔石墨烯改性重防腐电网专用涂料喷涂结束。

这一世界级工程所运用的防腐"黑科技",是中科院宁波材料所研发的新型石墨烯重防腐涂料,产业化则是在宁波高新区实现的。中科院宁波材料所研究员蒲吉斌介绍,石墨烯改性重防腐涂料的关键技术指标耐盐雾寿命超过6000小时,处于国际领先水平,并已成功应用于电网、化工、海洋装备等领域。

"高新区的优势在于又高又新,目前有一万六千多家企业,绝大部分是小微企业,以科技企业为主。"张海勇介绍 ,新材料产业是宁波的千亿级特色产业,也是高新区的核心产业,目前已聚集了一大批优秀的新材料企业。

宁波高新区新材料联合研究院内,一幢不起眼的三层小楼正是卢米蓝公司所在地。公司业务经理王亚洲告诉记者,这里实验仪器动辄就高达几千万元。"我们企业目前就70多人,基本都是研发人员。中国科学院院士黄维是我们的CTO,创始人陈志宽教授之前在新加坡国立大学从事有机光电材料的研究开发。"说起企业的科研和人才实力,王亚洲如数家珍。

正因为专注科研,企业已成功研发出全球最新一代显示屏幕OLED的发光材料。目前该材料国内市场基本被外国企业所垄断,王亚洲表示,"一旦实现这一材料的国产化,OLED屏幕价格将会降至目前的十分之一。"

#### 创新平台 让企业乐创其中

今年年初,浙江省首批产业创新服务综合体创建名单出炉,宁波高新区榜上有名,成为全省唯一一个新材料产业创 新服务综合体。

产业创新服务综合体,是以产业创新公共服务平台为基础,集聚各类创新资源,为广大中小企业创新发展提供全链条服务的新型载体。作为产业创新服务综合体的一部分,宁波新材料联合研究院与中科院宁波材料所、诺丁汉大学宁波新材料研究院等高端研发机构,以及激智科技新材料研究院、美诺华医药新材料研究院等重点企业研发中心共同打造,形成了从创意、孵化、研发、转化、加速、产业化到市场化的全链条科技服务体系。

- "目前研究院已经形成了一个平台六个应用工程中心的格局,通过这些平台和中心,未来希望能够引进100个新材料初创高层次团队,500家初创企业。"研究院管理部副总经理陈敏杰介绍,研究院所有检测设备价值就高达数亿元,37个实验室全部向社会开放,并有专家提供技术服务,满足市场上材料检测和研发需求。
- "这些要素为新材料企业发展提供了不少便利。企业还可以向研究院下订单,我们会根据企业的需求进行相应的技术研发。"陈敏杰表示,目前联合研究院已服务企业超600家,仅在今年上半年,就累计服务企业2100多次。

### 全链服务 助企业从零成长

在宁波激智科技股份有限公司的工厂车间内,技术人员与检测机器正在对即将出厂的光学膜进行双重抽样检测,确保产品质量。这家集光学薄膜和特种薄膜研发、生产、销售为一体的高新技术企业,研发出了"TFT-LCD光学扩散膜"。

## 造特色载体 宁波高新区别出新"材"

链接:www.china-nengyuan.com/news/132742.html

激智科技总经办主任邵丽珍告诉记者,从2007年落户宁波高新区至今,激智科技从产品研发到落地上市,实现了从0到市值40亿元的跨越。"激智科技的成长始终离不开园区的创新创业服务。"邵丽珍说。

一家民营高科技企业的快速孵化、成长,背后是创业到创新的全链条服务作为支撑。除了新材料产业创新服务综合体,宁波高新区还打造了各类孵化载体近200万平方米,集聚各类众创空间26个,各类科技企业孵化器9个。其中,国家级众创空间4个、国家级孵化器4个、加速器2个。

"我们的目标就是,想到新材料就想到宁波,想到宁波高新区。"张海勇说道。(记者 江 耘)

原文地址: http://www.china-nengyuan.com/news/132742.html